

净流入、净增持！

一季度我国跨境资金流动亮点多

新华社北京4月22日电
(记者 刘开雄)跨境资金净流入、外购货款净增持、人民币汇率弹性增强!

国家外汇管理局4月22日披露的一季度外汇收支主要数据可圈可点,折射出我国对外经济发展的强大韧性。

——净流入同比增长1.2倍!

数据显示,一季度企业、个人非银行部门跨境资金净流入517亿美元,为历史同期较高水平。其中,货物贸易项下跨境资金净流入2063亿美元,同比增长1.2倍。

元,同比增长1.2倍。

“我国主要渠道跨境资金流动平稳有序。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人李斌说,一季度的货物贸易资金净流入增加较快,我国外贸克服外部压力呈现出较强韧性。

近年来,我国外贸企业主动开拓多元化市场,稳步推进区域经贸合作。我国进出口规模连续8个季度超过了10万亿元,对170多个国家和地区出口实现增长。我国外贸韧性增强,有助于我国国际收支保持基本平衡。

——净增持同比增长84%!

外部不确定性日益增长的情况下,中国经济自身发展的确定性吸引了全球投资者的关注。李斌表示,2月至3月外

资净增持境内债券269亿美元,同比增长84%。在一季度基础上,仅是4月1日至18日,外资净买入境内债券332亿美元。

可以看出,在我国稳步扩大金融市场开放、持续拓宽跨境投融资渠道等相关政策举措的推动下,人民币多元化资产配置功能不断凸显,境内证券市场对很多国际中长期投资者的吸引力继续增强。

——人民币汇率弹性持续增强!

截至4月21日,境内人民币对美元即期汇率(CNY)为7.288,较2024年末升值0.1%。

“人民币汇率双向浮动属于市场正常变化,也反映了经济基本面面对汇率的支撑作用。”李斌说。外贸企业积极运用外汇衍生品管理汇率风险,并使用跨境人民币结算降低货币错配风险。数据显示,

2025年一季度,货物贸易项下人民币跨境收支占比、企业外汇套期保值比率较2024年均有所提升。

国际收支平衡、外汇市场理性有序、跨境资金流动平稳,归根到底都离不开中国经济的强大支撑。

李斌说,尽管外部环境不稳定、不确定因素增多,但我加快实施更加积极有为的宏观政策,靠前发力推动各项政策尽快落地见效,“经济优势多、韧性足、潜能大,将继续支撑外汇市场稳健运行”。



西藏摄影师拍到野外雪豹珍贵影像

西藏阿里改则县改则镇玉多村附近岩山区域拍摄到的国家一级保护动物雪豹(4月18日摄)。近日,西藏阿里改则县融媒体中心记者索朗仁青在改则县改则镇玉多村附近岩山区域,经过几天时间蹲守与追踪,成功拍摄到国家一级保护动物雪豹的珍贵影像。这一发现为当地生物多样性研究提供了重要素材。

■新华社发

致敬劳动者! 又有2400多人将被表彰

属于劳动者的盛会将如约而至。

今年“五一”国际劳动节前夕,全国劳动模范和先进工作者表彰大会即将召开。全国总工会22日宣布,基层单位公示、初审、省级公示、复审、全国公示等工作已全部完成,1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者拟被表彰。

翻看名单,可以发现,拟表彰对象坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者,以各行各业的一线劳动者为主体。

其中,一线工人和专业技术人员903人,占比37.22%;普通农业劳动者和农民工321人,占比13.23%;机关事业单位的科研、教学一线等人员634人,占比26.13%。

这些被表彰的劳动者是怎样的?

除了传统的农、林、牧、渔业、制造业等行业劳动者,更多新兴行业、领域的劳动者出现在名单中。

年龄最小的盛李豪,只有20岁,是2024年巴黎奥运会

10米气步枪混合金牌得主;年龄最大的陈锡洪,72岁,是四川金川鑫华果蔬种植专业合作社成员,也是新型职业农民和家庭式规模化养殖户的“土专家”。

名单里,有工艺美术师、羌绣技艺指导师等中华优秀传统文化的传承者,也有外卖骑手、快递接驳员、家政服务培训师等新职业劳动者。

劳动最光荣,一个个名字,展现出新时代劳动者的爱国心,创造力。他们凭着热爱、匠心,把平凡的工作做到了极致。

这是我国第17次评选表彰全国劳动模范和先进工作者。新中国成立后,1950年至2020年党和国家先后召开了16次全国劳模表彰大会,累计表彰先进个人3.3万多人次。

在历史的长河中,一大批先进模范人物,为全国人民树立了光辉的学习榜样。

“边区工人”赵占魁,在高达上千摄氏度的熔炉前挥汗劳动,从不叫苦叫累;大庆

“铁人”王进喜,立下“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田”的铮铮誓言;“金手天焊”高凤林,从一名普通焊工成长为航天发动机焊接专家,攻克多项核心技术,成为国家级技能大师……

这是党和国家给予劳动群众的褒奖,也是劳模精神、劳动精神、工匠精神在全社会的弘扬。让我们在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

新华社北京4月22日电
(记者 樊曦 黄垚)

我国年均修复草原超4600万亩

据新华社北京4月22日电

电(记者 黄垚)4月22日是世界地球日。草原被誉为地球的“皮肤”,国家林草局草原管理司司长李拥军介绍,近年来国家林草局以组织实施“双重”“三北”等工程为抓手,持续推进草原修复治理,年均修复草原超过4600万亩。

在国家林草局当天举行的新闻发布会上,李拥军说,

“十四五”以来,中央财政支持草原保护修复总投资达

据介绍,林草部门坚决守牢草原资源安全底线,联合开展“绿盾”“护绿”等专项行动,打击毁草开垦、非法占用草原等违法行为。2018年以来,各地累计立案查处破坏草原案件近5万起,向司法机关移送涉嫌犯罪案件千余起。同时,各地通过加大人工种草力度、落实禁牧和草畜平衡制度等措施,加快转变传统草原畜牧业生产方式,促进草原休养生息。

“尽管全国草原生态状况已走出低谷,实现了由本世纪初的‘整体恶化’到当前‘整体改善’的历史性转变,但由于我国草原主要分布在干旱半干旱和高寒高海拔地区,自然条件恶劣,修复治理难度大,目前仍有约70%的草原存在不同程度退化,草原保护修复工作形势依然严峻。”李拥军说。

“上海·海上”主题舰艇开放活动举行



4月22日,市民游客在导弹驱逐舰西安舰前拍照留念。当日,在人民海军成立76周年之际,驻沪海军部队联合上海市双拥办共同组织以“上海·海上”为主题的舰艇开放活动。两艘海军现役主战舰艇综合登陆舰沂蒙山舰和导弹驱逐舰西安舰靠泊上海港国际客运中心码头,市民游客不仅能够登舰参观,还在现场观看和参与文艺表演和国防教育科普活动。

■新华社发

2025年失业保险稳岗惠民政策出台

新华社北京4月22日电

电(记者 姜琳)记者22日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局三部门近日印发《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》,支持企业稳岗位,助力劳动者提技能,兜牢失业保障底线。

通知明确助力企业稳定岗位,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2025年底,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还、大型企业返还比例不超过30%;

社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

在助力劳动者提升技能方

面,通知提出,继续放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底,对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

通知加强重点支持,在每人每年可享受1次补贴的基础上,

对取得急需紧缺职业(工种)证书的,还可增加2次补贴次数;

推动证岗相适,提高补贴的针对性和实效性,重点服务当地产业发展、就业需要和企业岗位需求。

通知还强调,要持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇发放和大龄失业人员保障工作。各地要优化经办流程,各级相关部门要推动政策尽快落地见效。

国开行一季度发放基础设施贷款3691亿元

新华社北京4月22日电

电(记者 张千千)记者22日从国家开发银行获悉,今年以来,国开行强化职能定位,支持一批重大基础设施项目加快落地建设,今年一季度发放基础设施贷款3691亿元,基础设施贷款余额占全部贷款余额比例稳步提升。

据介绍,国开行一季度发放的基础设施贷款重点支持了交通、能源、水利、智慧城市

市、智慧物流等领域发展,有力服务传统基础设施和新型基础设施协同发展。

国家开发银行相关部门负责人表示,下一步,将聚焦主责主业,结合做好金融五篇大文章,不断完善覆盖基础设施项目规划、设计、建设、运营、维护、更新等全生命周期的服务和产品体系,为加快构建先进适用、系统完备、集约高效、安全绿色的现代化基础设施体系贡献力量。

投资者对美国经济前景担忧加剧重挫纽约股市

关税措施给美国经济带来巨大不确定性。美国总统特朗普日前不断施压美国联邦储备委员会,要求后者尽快降息。受此影响,投资者对美国经济前景担忧加剧,纽约股市三大股指21日大幅下挫,盘中均下跌超3%。

当天,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌971.82点,收于38170.41点,跌幅为2.48%;标准普尔500种股票指数下跌124.50点,收于

5158.2点,跌幅为2.36%;纳斯达克综合指数下跌415.55点,收于15870.90点,跌幅为2.55%。

继此前威胁解除美联储主席鲍威尔职务之后,特朗普21日在社交媒体上再度“炮轰”鲍威尔,向其施压要求降息。特朗普称,美国事实上“没有通胀”,降息太晚会让美国经济放缓。

白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特日前对媒体表

示,总统及其团队将继续研究是否可以撤换鲍威尔。

特朗普在其第一任期任命鲍威尔担任美联储主席,但随后曾频繁公开批评鲍威尔,并威胁解除其职务。鲍威尔任期到2026年5月结束。他日前表示,总统无权解除自己的职务,自己不会辞职。

加拿大蒙特利尔银行资本

市场公司策略师伊恩·林根表示,在美国联邦政府政策已经给经济前景带来高度不确定性

之际,任何解除鲍威尔职务的尝试都会增加美国资产的下行压力。

由于相关不确定性大幅削弱了市场对美元资产的信心,投资者大举抛售美元,衡量美元对六种主要货币的美元指数21日大幅下跌,盘中一度跌至97.92点,为2022年3月以来最低点。

美国埃弗科国际战略和投资集团副董事长克里希纳·古哈表示,近几周市场

对美国经济政策有些丧失信心。美国长期国债收益率上涨和美元走弱同时出现,非常反常,这显示全球投资者正在从美国撤走资金。

美国合众银行财富管理投资策略师罗伯特·霍沃思表示,如果不确定性持续几个季度,企业盈利和决策将面临更多风险,这在一些企业的财报中已经有所体现。

新华社纽约4月21日电
(记者 刘亚南)

(上接1版)

在这里,像余章国这样的50多户低收入农户,不仅学会了机械化种植,更找到了与土地相处的新方式。

穿过油菜花海,一家“生长”于乡野中的咖啡店格外引人注目。

春日以来,这里游客络绎不绝。“我活了大半辈子,还是头次看到村里来了这么多年轻人。”附近村民王大爷说。

“他们是来体验乡野气息的。”

青山里茶咖主理人孙春冲解答了王

大爷心中的疑惑。他的另一个身份是天时利共富工坊负责人。早年,他积极开拓线上渠道,让年糕、杨梅酥等慈溪农产品搭上电商“快车”。如今,他依托共富工坊,发展乡村新业态,让闲置土地摇身一变成为网红打卡地,不仅为乡村带来了“流量”,还为村庄发展注入了新的动能。

城里人来这儿喝咖啡、看风景,我们借机卖农产品、开民宿,流量变成实实在在的收入。”王大爷说。

“他们是来体验乡野气息的。”

青山里茶咖主理人孙春冲解答了王

感慨的“村里从未有过的热闹”,正是共富工坊联动城乡的缩影——去年以来,这里已接待游客超5万人,带动周边20多户村民户均增收3万元。

晚风拂过油菜花田,掀起金色的细浪。共富工坊的故事,像一粒粒种子,在泥土中生根,在春风里拔节。共同富裕正从一句口号变成田间地头的一篮番茄、直播间里的双巧手、老人眼中从未见过的热闹与年轻。

白沙路街道北二环东路一处房产租赁网络竞价公告 编号: CQ25045

本次竞价采用网络竞价方式进行;网络报名时间: 2025年5月6日9:00至5月8日16:30; 网络竞价网址: <https://125.72.113.90/>; 9:30。

三、竞价登记

有意参加的竞买人请于报名时限内先将竞价保证金通过银行卡、网银、存折转账等方式足额一次性缴入本中心账户,随后进入网络按系统提示进行竞价登记。本中心开户银行: 浙商银行宁波慈溪支行, 账号: 33200010128657, 收款单位: 慈溪市产权交易中心有限公司保证金专户。

四、看样时间及联系方式: 2025年4月28日 (工作时间), 63100027徐先生。

五、咨询电话: 出租方: 慈溪市天虹建设投资有限公司, 63100027徐先生; 委托代理方: 慈溪市产权交易中心, 89595833许先生; 慈溪市公共资源交易管理办公室交易监督电话: 63032032。

标的的详细信息及具体竞价规定可登录慈溪市产权交易电子化平台查阅。

慈溪市产权交易中心

二〇二五年四月二十三日